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S

(- 01. Nech I a I st dva intervaly na ¢iselnej osi, pre ktoré plati: Iy Iz =R,
I,nI2=(3,5),0eI,. Potom
A. I =(-»0,3) a I2=(H, ) B. Iy =(—,3) a Is=(5,»)
C.I1,=(-o,5) a Iz=(3,») D. I1=(0,5) a I2=(3,x)

L E. z danych informacii nemozno I; a Iz jednoznadne urdit

—

. Na obrazku je Vennovym diagramom znézornena neprazdna mnozina M a dve jej ne-

prizdne podmnoziny F a G. VySrafovana oblast predstavuje mnozinu
A. (FUGY,
B. (FAG)),
C. F-GYu(G-F)

D. (FAG)UFU Gy,
E. Fj, UGy

Pozn.: A/M oznaduie doplnok mnoZiny A v mnozZine M, t.j. mnoZinu M — A

—
03.

Styria chlapci vyslovili nasledujice vyroky o nezniamom éisle m:
Andrej: "Ak je m = 100, potom m je parne."
Boris: "Ak je m nepdrne, potom m < 100."

Cyril:  "Ak je m parne, potom m 2 100."
Milan: "Akje m <100, potom m je neparne."

Ak vieme, ze Milanov vyrok je pravdivy, ktory dalsi z vyrokov musi byt tiez pravdivy ?

A. Andrejov vyrok B. Borisov vyrok C. Cyrilov vyrok

D. ziadny dalsi z vyrokov (ockrem Milanovho) nemusi byt uz pravdivy
E. bez dalsich informadcii nemozno rozhodnut

04.

Niekto vyslovil hypotézu: "Ak sa v konvexnom stvorubolniku rozpoluji uhloprieéky,
potom je stredovo alebo osovo simerny." Keby sme chceli tuto hypotézu vyvratit, mu-
seli by sme nijst taky konvexny $tvoruholnik, ktorého uhlopriecky sa

nerozpoluju a pritom je stredovo aj osovo simerny

nerozpoluju a pritom je stredovo alebo osovo simerny

rozpoluju a pritom je stredovo simerny, ale nie je osovo simerny

rozpoluju a pritom je osovo simerny, ale nie je stredovo simerny

moow»>

rozpoluju a pritom nie je ani osovo ani stredovo simerny

.

05.

Nazvime prirodzené ¢islo "stastnym", ak ma tieto tri vlastnosti:
(1) je stvorciferné,

(2) vsetky jeho ¢islice si neparne a navzajom rézne,

(3) jeho ciferny sudet je delitelny tromi.

Kolko je spolu vsetkych $tastnych prirodzenych &isel ?

A. 24 B. 48 C. 72 D. 96 E. 120

axam
———
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strana 2 Matematika - forma A

(" 06. Na stole leZia styri karty:
E K 4 7
Na kazdej karte je z jednej strany napisané prirodzené ¢islo a z druhej strany pismeno.
Niekto nam povedal: "Karty s vyrobené tak, Ze ak je na jednej strane karty samo-
hlaska, potom na jej druhej strane je parne ¢islo."
Ak chceme overit, ¢ je to skutoéne pravda, ktoré karty musime otocit a pozriet sa na ich
druh stranu ?
A. Musime nutne otoéit vSetky styri karty.
B. Stadi otocit karty, na ktorych vidime E,4 a 7.
C. Stadi otoéit karty, na ktorych vidime E a 7.
D. Stadi otoéit karty, na ktorych vidime E a 4.

S E. Staéi otoc¢it kartu, na ktorej vidime E.

P

07. Nech q,b,c su Tubovolné prirodzené é&isla. Ktoré z nasledujucich tvrdeni je nepravdivé ?
(Pozndmka: a|b znamend, Ze a deli b, t.j. Ze b je ndsobkom a)

A. Ak a|b a zaroven b |c, potom nutne a | c.

B. Ak a|(b +¢) a zdaroven a | b, potom nutne aj a|c.
C. Ak a|b a zaroveii a|c, potom nutne a |(2b + ¢).
D. Ak a|b a zaroveh b|a, potom nutne a = b.

E. Ak a|(b.c) azdroven a \ b, potom nutne a|c.

A\

(" 08. Na policu chceme ulozit vedla seba do radu 6 knih, z ktorych 3 su (rézne) encyklopédie. )
Kolkymi r6znymi spésobmi to méZeme urobit, ak chceme, aby vietky tri encyklopédie
boli vedla seba ?

L A. 24 B. 36 C. 48 D. 144 E. 720

4 ) s ] . . .

09. Pisomna skuska pozostava z 10 uloh, pri¢om Studenti maju riesit (podla vlastného vy-
beru) iba 2 ulohy spomedzi uloh 1.- 4. a iba 3 ilohy spomedzi uloh 5.- 10. Kolkymi réz-
nymi spésobmi si §tudent méze vybrat ulohy, ktoré bude riesit ? (Na poradi, v ktorom
bude ulohy riesit nezalezi.)

A. [150j = 252 sposobmi B. [;) . [g) = 120 spésobmi
4 6) _ R . _ R .
C. o)t 3)~ 26 spoésobmi D. 2!.3! = 12 spésobmi
¥ E. 2°.3°= 11 664 sp6sobmi

2
10. Vyraz (x -1 __ = j :( 21 +—1j mozno upravit na tvar

“rx  x+1 x2-x X
1-x B. - 1 x-1
x(x+ 1) x(x% - 1) " x(x+1)
D. —% E. Ziadny z vysledkov A.- D. nie je spravny
.
(" *11. Rovnica 22%°-5.2*1+16=0 v mnoZine realnych éisel
A. nema rieSenia B. ma4 1 rieSenie C. ma 2 rie§enia
D. ma 3 riesenia E. ma 4 rieSenia
\
Al
—exam.
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Maitematiika - forma A strana 3

([ 12. Ziaci dostali na hodine matematiky tento priklad: )
"Keby na schodisti vysokom 3,6 m boli vSetky schody o 4 cm nizsie, muselo by schodov
byt o 3 viac. Akd je vyska 1 schodu 2"
Ktori z nasledujtcich rovnic mozno pouzif na vyriesenie ulohy ? (Vo vSetkych rovni-
ciach oznaduje x hfadanu vysku schodu v centimetroch).
A, 360 __360 4 B, 360 _360 4 C.2-4__x g4
x x—4 x-4 x 36 360
p. 360 _360 4 g 26 _36 4
L x+4 x x—4 x )
TN

a 13. V istej sustave troch rovnic o troch neznamych su prvé dve rovnice takéto:
bx-2y+ z= 9
10x—4y+22=18

.......................... (tretiu rovnicu nepoznime)
Na zdklade toho méZeme s istotou tvrdit, Ze tato sustava rovnic v R®

nema ziadne rieSenia
ma4 prave jedno riesenie
ma nekoneéne vela rieseni

Sowy

bud ma4 prave jedno rieSenie, alebo ma nekoneéne vela rieseni, bez poznania tretej
rovnice to v§ak nemozno rozhodnut

&

bud nemai rieSenia, alebo ma nekoneéne vela rieseni, bez poznania tretej rovnice to

vSak nemozno rozhodnut
\\

(&

r *14. Aka>0,b>0, ¢ <0, potom rovnica ax®+bx+c=0 T

m4 dva redlne korene, z ktorych jeden je zaporny a jeden kladny
ma dva redlne korene, pri¢om obidva su kladné

ma dva realne korene, pricom obidva su zdporné

ma4 prave jeden redlny koren, ktory je zdporny

Bmoaw>

N nemd ziadne redlne korene

.

( *15. Oznaéme M mnozinu v§etkych redlnych rieSeni nerovnice 1

2
x“ +2x-3 <0

—x% + x+2

Potom

A. M=3, -1Hu(, 2) B. M=(w, —-3)u(-1,2)
C. M=(-w, —-3)u(2, ) D. M=(-0, -3)u(-1, 1)u(2, x)

E. ziadna z moZnosti A.- D. nie je spravna J

16. Rotaény kuzel je rozdeleny rovinou rovnobeZnou s jeho podstavou a prechadzajucou
stredom jeho vysky na dve telesa - na mensi rotaény kuzel a na zrezany rotaény kuzel.
Pomer objemov tychto dvoch telies je

A. 1:8 B. 1:7 C.1:4 D. 1:2
E. ziadna z moznosti A.- D. nie je spravna

il
—
axaim
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17.

Pre ka?dé x € R je podmienka 1 < |x— 2] <7 ekvivalentn4 s podmienkou
A. 1<x<3 B. 5<x<9 C. x<1lalebox>3
D. -5<x<1alebo3<x<9 E. -5<x<1alebo3<x<9

s N
-N.Jx+4 .
18. Definiénym oborom funkcie f: y= @=7)-ya+ je mnoZina
(x—T7).Jx2 -9
A. (3,) B. (3,7)u(7, ») C. (-4, -3)u(3,7)u(7,x)
D. (-4, -3)u(3, ») E. Ziadna z moZnosti A.- D. nie je spravna )
.
(" *19. Oznaéme M mnoZinu vetkych redlnych rieSeni rovnice N
M +cos2x=0
2.sinx
Potom
A M=J
B. M= {§+k.2n s ke Zy
C. M= {%+k.2n; keZyo{@k+1)n; keZ)
D. M= (Z+k2n; keZ}u {%+k.2n; ke Z)
E. M={Z+k2n; ke Z} {2 kon; ke Z L {(Qk+1)x; ke Z}
\. 3 3 /
4 ., c. . .. ™
20. Ktoré z nasledujtucich tvrdeni je nepravdivé ?
A. Medzi kazdymi dvomi réznymi racionalnymi éislami existuje nekoneéne vela
racionalnych éisel.
B. ,/5 je iraciondlne éislo.
C. Ak g je raciondlne é&islo, potom q./2 je iraciondlne &slo.
D. Ak q je racionalne éislo, potom g - /2 je iracionslne &islo.
L E. Ak g je iracionalne éislo, potom g+ ﬁ je tiez iraciondalne éislo. )
4 [0 /= ™
21 2.8
J2.74
1 1
A1l B. = 3
5 C. 5 D. ¥4
L E. Ziadna z moZnosti A.- D. nie je spravna )

22.

Nech ABCD je Iubovolny konvexny stvoruholnik. Oznaéme P,Q,R,S po rade stredy jeho A
stran AB, BC, CD, DA. Potom $tvoruholnik PQRS

A. nikdy nie je rovnobeznik B. je urcite rovnobeinik

C. mozZe ale nemusi byt rovnobeznik D. je uréite obdiznik alebo Stvorec

E. je urdite rovnobeinik, ale neméze to byt obdiznik

a3 atm
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23. Ak v trojuholniku ABC plati v.= a.b s w
a?+b%2-2.a.b.cosy

kde v, je vyska na stranu ¢, y je uhol zovrety stranami a, b, potom méZeme s istotou
tvrdit, Ze trojuholnik ABC je

A. rovnostranny B. rovnoramenny s ramenami a, b
C. pravouhly s preponou ¢ D. tupouhly s tupym uhlom vy

E. Ziadna z moZnosti A.- D. nie je spravna, pretoZe dany vzfah plati v kazZdom
trojuholniku

*24. ABje priemer kruznice k, C, D s dva ndhodne zvolené body kruznice k leZiace )
v opaénych polrovinach vytatych priamkou AB (vid obr.). Ak |4 ABC| = 35"
a |¥< ABD| =40°, potom pre velkosti uhlov y a  plati

y=35"a §=40" c k

y=40"a 5=35"

y=50"a 8=40" A -~

.y=50"a 8=35 40

velkosti uhlov y a 8 nemozno

bez dalsich udajov uréit

mUO0w R

25. Ked zloZime v rovine dve osové simernosti, ktorych osi st navzajom kolmé, vysledkom
je
A. identické zobrazenie B. osova simernost
C. stredova simernost D. posunutie
E. otoéenie o uhol mensi ako 180

26. Nech ABCDEFGH je kocka, P je stred jej hrany BC a @ je stred jej hrany GH. )
Rez kocky rovinou obsahujucou body E,P,@ je

trojuholnik i

stvorouholnik

patuholnik

sestuholnik

sedemuholnik

mOOowR

27. Nech M je mnozina v§etkych bodov kocky ABCDEFGH (jej povrchu aj jej vautra), ktoré A
maja od jej vrcholov A,B,H rovnaku vzdialenost. Potom
A. M je prazdna mnoZina.
B. M obsahuje jediny bod. y G
C. M obsahuje prave dva body, a to :
stredy dvoch protilahlych hran S F
kocky. X

D. M je Gseéka spajajuca stredy dvoch
protilahlych hran kocky. A B
E. M je priamka prechddzajuca stredmi
dvoch protilahlych hréan kocky.
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| ~\
*28. V priestore je dand rovina o: 2x—y+38z+2=0 a priamka p: x=2+¢, y=-1-¢, z=1-¢.
Ak4 je vzajomna poloha priamky p a roviny o ?
A. Priamka p je kolma na rovinu o.
B. Priamka p lezi v rovine o.
C. Priamka p ma s rovinou o spoloény prave jeden bod, ale nie je na tuito rovinu kolma.
D. Priamka p je rovnobeZna s rovinou ¢ a nemaju spoloéné body.
E. Bez dalsich idajov nemoZno vzajomnu polohu priamky p a roviny o jednoznaéne
urdit. )
( 29. KruZnicu k s rovnicou x2 +y? = 1 zobrazime v osovej simernosti, ktorej osou je priamka
x +y = 2. Obraz kruZnice k v tomto zobrazeni bude mat rovnicu
A. x?+y2=4 B. (x—2)2+(y—-2)2:1 C. (x+2)2+(y+2)2:1
D. (x-2)%+(y— .‘2)2 =4 E. Ziadna z moznosti A.- D. nie je spravna
. J/
(" S o 5 o — )
*30. V rovine st dané dva vektory a, b, pre ktoré plati: a L b, Ibl=2lal. Pre ktoré &islo
- -
k € R su vektory a+kb , a-b na seba kolmé ?
A. prek=4 B. pre k=2
_1 _1
C. prek—2 D. prek 1
L E. uvedené vektory nie si na seba kolmé pre ziadne k « R )
' N
31. Ktora z uvedenych funkcii je inverznou funkciou k funkeii y= §10*+2 ?
A. y=log x*-2) B. y=(§10 -2)3 C. y=log x*+2)
D. y=§10*-2 E. y=(10*-2)}
A\ /
a : . 247 2x ™
32. Pre funkcie f, g plati: fig(x))=3"*", g(f(x))=3“*+7. Potom
A. f0)=3, gx)=x*+7 B. fx)=38%+7, g(x)=x2
C. ix)=3%, gx)=x2+7 D. (x)=x2+7, glx)=3*
L E. Ziadna z moZnosti A.- D. nie je spravna
4 33. Nech fje funkcia definovand na mnozine vSetkych redlnych é&isel. Uvazujme o styroch
mozZnych vlastnostiach funkcie f:
V1: fje spojita na R
V2: fje prosta na R
V3: fje zhora ohraniéena na R
V4: fje parna
Ktoré dve z uvedenych vlastnosti neméze mat ziadna funkcia f siéasne ?
A. V1aVs3 B. VliaVv4 C. V2aVs3
D. V2ZaV4 E. V3aVv4
\. J/

o3 aIn
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(" *34. Nech fje kubicka polynomicks funkcia, t.j. funkcia tvaru f(x)= ax® + bx%+cx+d
(a, b, ¢, d e R, a#0). Ktoré z nasledujucich tvrdeni o funkcii f je uréite nepravdivé ?
A. fma4 aspon jeden nulovy bod a najviac tri nulové body.
B. fje zhora aj zdola neohraniéena.
C. Ak ma3 f tri nulové body, potom ma dva lokdlne extrémy.
D. Ak b =c, potom f ma tri lokilne extrémy.
L E. Ak b=d =0, potom fje nepdrna.
. 1 ~ h
35. Ak sino=—— acosa<0, potom tana=
5
A. 4 B. -1 C. —% D. 1 E. 2
\. 5 J/
( ; : . I ~~
36. Graf funkcie y=sin(2x) bol posunuty o 1 dofava a o 1 nahor.
Takto ziskany graf je grafom funkcie
A. y=1+cos(2x) B. y=cos(2x+1) C. v= 1+sin(2x—§)
D. y=1+sin(2x+ %) E. ziadna z moznosti A.- D. nie je spravna
\. /
r 37. Ktoré z nasledujucich tvrdeni je nepravdivé ?
A. KaZd4d exponencidlna funkcia je rydzomonoténna a prosta.
B. Ziadna exponenciilna funkcia nema lokalne extrémy.
C. Kazda exponenciidlna funkcia je zhora neohraniéena a zdola ochranidena.
D. Graf exponencidlnej funkcie y=a* (@ >0, a# 1) je osovo simerny s grafom funkcie
y =log x podla osiy = x.
N E. Graf exponencidlnej funkcie y=a* (a >0, a# 1) prechadza bodom [0, a]. )
a log 12 A
38. Aklog,2=a, log,3=0, potom Tog, 75 =
2a+b 2b+a 2a+b
A. B. =——— .
2+b 2+b ¢ 5+b
2
D. a E. %
. /)
/ 1 3 3 o0 . ﬂ
*39. V geometrickej postupnosti {a,},., plati ai+as =34, as++as=272.
Prektoré ne Njea,+as+...+a, =20467
A. pren=9 B. pre n =10 C. pren=11
D. pre ziadnene N E. zZiadna z moznosti A.- D. nie je spravna )
\ .
40. lim 1+2+...+n _
n—w n2
1
A = B. 1 C.0
2
D. postupnost diverguje do +o E. Ziadna z moZnosti A.- D. nie je spravna
Al
exam .
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